

ПРОФСПІЛКОВЕ ЖИТТЯ



№ 3 (7), березень 2006 року

ГАЗЕТА ПЕРВИННОЇ ПРОФСПІЛКОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ПРАЦІВНИКІВ ДОНЕЦЬКОГО НАЦІОНАЛЬНОГО ТЕХНІЧНОГО УНІВЕРСИТЕТУ

Преданный вузу и делу

В ДонНТУ среди преподавателей и сотрудников, наверное, трудно найти человека, который не знал бы Бориса Михайловича Мизина, которому 24 марта 2006 года исполнилось 70 лет.

Двадцатилетний юноша Боря Мизин связал свою жизнь с Донецким политехническим институтом (ныне ДонНТУ), когда стал студентом строительного факультета (затем ДонНВСА). Уже в студенческие годы он обратил на себя внимание преподавателей ответственным отношением к учебе и хорошей успеваемостью. Его заметили декан строительного факультета Л.О. Маслюков и заведующий кафедрой сопротивления материалов В.С. Рекшинский, которые в 1961 году предложили Борису Михайловичу должность ассистента кафедры сопротивления материалов. С тех пор уже 45 лет этот незаурядный человек и высококвалифицированный специалист преданно служит своему единожды избранному вузу и делу. На кафедре сопротивления материалов он окончил аспирантуру и успешно защитил кандидатскую

диссертацию в Киевском инженерно-строительном институте.

Борис Михайлович с 1974 года работал доцентом кафедры сопротивления материалов, а сейчас является профессором этой кафедры. Его лекции отличаются высоким научным уровнем, ясностью изложения учебного материала и доступностью восприятия самого сложного материала. Кроме учебно-преподавательской работы, Борис Михайлович активно занимался общественной, и это не могло не привлечь внимания коллектива. В 1981 году Б.М.Мизин был избран председателем профкома работников нашего вуза и в течение семи лет возглавлял профсоюзную организацию. На этой хлопотной работе он уделял много внимания социальным вопросам, оздоровлению сотрудников, обустройству баз отдыха, жилищным вопросам, проявляя высокую ответственность и порядочность. После работы в профкоме Б.М. Мизин в течение 18 лет был деканом механического факультета и внес большой вклад в стремительный рост научных исследова-



Сотрудники кафедры сопротивления материалов и профком работников

ний, в результате чего в настоящее время на пяти кафедрах работает 9 докторов наук, два докторанта представили работы к защите.

В свою бытность деканом Борис Михайлович много лет возглавлял приемную комиссию и так же, как везде, успешно справлялся с порученным ответственным делом.

Профессор Мизин Б.М. заслуженно пользуется большим уважением у студентов и преподавателей.

Мы желаем Борису Михайловичу еще долгие-долгие годы сохранять свою работоспособность и здоровье, желаем семейного благополучия, оптимизма и всех благ.

Благодарим за лечение и отдых

В феврале сотрудники и студенты нашего университета подлечились и оздоровились в санатории-профилактории. 50 отдыхающих разместились в комнатах, по-домашнему уютных и теплых. Для них были созданы все условия: отличное лечение и питание, развлекательные мероприятия.

Все отдыхающие выражают глубокую благодарность главному врачу З.П. Гугниной, которая постоянно контролировала наше лечение и питание, а также врачу В.Э. Сагалай, старшей медсестре Н.А. Шпилевой и всему персоналу. Надо отметить, что развитию и совершенствованию профилактория большое внимание уделяет председатель профкома А.И. Панасенко.

Завершение нашего пребывания в профилактории почти совпало с Днем защитника Отечества. В честь его в профилактории был организован праздничный обед. Поздравить ветеранов и всех, так или иначе причастных к этому благородному делу, пришли проректор В.И. Костенко и председатель профкома А.И. Панасенко. Д. ЗАХАРОВ, начальник штаба ГО ДонНТУ, ветеран войны, ликвидатор последствий Чернобыльской катастрофы

Поздравляем!

Ректорат, профсоюзный комитет и совет ветеранов Великой Отечественной войны тепло и сердечно поздравляют ветеранов с юбилеями:

С 70-летием

→ ШЕВЦОВА Николая Романовича – 26 апреля

с 75-летием

→ КАДАРМЕЕВУ Саиду Абдуловну - 6 апреля

→ ШЕВЧЕНКО Владимира Павловича - 21 апреля

→ ФИЛИППОВА Эльвина Леонидовича - 24 апреля

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, оптимизма и бодрости!



Проректор В.И. Костенко поздравляет ветеранов с Днем защитника Отечества.

РОБОТУ ПРОФСПІЛКОВОГО КОМІТЕТУ ДОННТУ УХВАЛЕНО

Перший весняний день ознаменувався у ДонНТУ проведенням звітної профспілкової конференції, якої були надані права конференції трудового колективу. Як водиться на таких заходах, була обрана президія у складі голови профкому А.І. Панасенка, проректора Є.О. Башкова, головного бухгалтера Т.П. Бойкової, голів профбюро ЕТФ та студмістечка Д. В.Полковніченко та Н.О. Шапки.

На порядку денному розглядалися питання:

1. Звіт про роботу профспілкового комітету працівників ДонНТУ за період з 02.12.2004 р. по 31.12.2005 р.
2. Звіт про виконання кошторису профбюджету на 2005 р.
3. Звіт про роботу ревізійної комісії профспілкового комітету працівників ДонНТУ за період з 02. 12.2004 р. по 31.12.2005 р.



Делегати конференції

4. Прийняття колективного договору між адміністрацією та трудовим колективом ДонНТУ на 2006 – 2008 рр.
5. Різне.

По двом першим питанням докладав голова профкому А.І. Панасенко, для якого закінчення звітного періоду є і своєрідною ювілейною датою, – рік роботи на цій посаді. Анатолій Іванович підкреслив, що цей відрізок часу був дуже складним як у політичному, так і у фінансовому відношенні. Це був рік подальшого і поглиблюючого нехтування з боку держави інтересів освіти, профспілок, кожного з нас. Прикладом цього є, наприклад, те, що у 2005 р. університет продовжував будівництво нового корпусу бібліотеки без виділення бюджетних коштів; у вересні минулого року Федерація профспілок України подала до уряду свої пропозиції щодо включення у державний бюджет України на 2006 рік, з яких ні одної не було враховано; все більше поглиблюються прірва в оплаті праці професорсько-викладацького складу. Але при цьому профкому удалося не тільки удержати по-

зиції, а й покращити результати праці. Анатолій Іванович також висловив подяку за допомогу та всіляке сприяння адміністрації, бухгалтерії, юридичному відділу та іншим підрозділам вузу.

На обліку в нашій профспілковій організації перебуває 2557 членів профспілки (загальна кількість співробітників – 2667 чоловік). Кількість членів профспілки за минулий рік зросла на 4 % (у порівнянні з 2004 р.) і склала 96 % від загальної чисельності працівників університету (4 % не члени профспілки в результаті постійної плинності кадрів).

Первинна профспілкова організація працівників ДонНТУ структурно складається з 18 цехових профспілкових організацій.

У профспілковий комітет входить 27 чоловік: голова первинної профспілкової організа-

ції, 2 заступника голови (голови комісії), 5 голів комісій, 18 голів профбюро факультетів і відділів (три з них голови комісій), секретар.

Працюють 10 комісій з різних питань. Думаємо, що робітники вузу повинні знати поіменно тих, до кого можуть звертатися за допомогою у разі необхідності, тобто захисників своїх інтересів та консультантів (голів комісій), тому приводимо цей перелік.

1. Комісія з питань внутрішньоспілкової роботи – голова А.Т. Кучер, заступник голови профспілкового комітету.
2. Комісія з питань аналітичної й правової роботи – голова О.Є. Шабаєв, заступник голови профспілкового комітету.
3. Комісія з питань розробки і контролю виконання колективного договору – голова В.В. Польченко, член профкому.
4. Комісія з питань охорони праці і техніки безпеки – голова В.В. Чистюхін, член профкому.
5. Комісія з питань оплати праці і фінансування соціальних програм – голова М.Г. Винниченко, голова профбюро ФКІТА.



Президія

6. Комісія з питань нормування та умов праці – голова Л.В. Чайка, голова профбюро ФЕХТ.
7. Комісія з питань оздоровлення працівників і побутової роботи – голова Ю.Л. Ветряк, член профкому.
8. Комісія з питань роботи з дітьми, ветеранами, пенсіонерами – голова С.А. Каплан, член профкому.
9. Комісія з питань культурно-масової роботи – голова І.В. Іванова, голова профбюро НТБ.
10. Комісія з питань спортивно-масової роботи – голова І.К. Юрченко, член профкому.

(автори В.І. Бакланов, М.М. Степанов, О.П. Пихтін). Усі присутні вшанували пам'ять загиблих захисників держави хвилиною мовчання.

Зі звітом про роботу ревізійної комісії профспілкового комітету працівників ДонНТУ виступив її голова І. Ф. Пономарьов. Він доповів, що усі витрати профкомом проводилися суворо за статтями, планові ревізії грошових коштів у касі не виявили порушень, значно покращилася соціальна направленість внеску матеріальних коштів (особливо пенсійних). За звітний період поліпшився також стан діловодства, а усі скарги розглядаються у профкомі оперативно і по ним приймаються необхідні міри.

Щодо колективного договору між адміністрацією та трудовим колективом ДонНТУ на 2006 – 2008 роки, голова комісії з питань розробки і контролю виконання колективного договору В.В. Польченко підкреслив, що він закінчується в продовж 10 років, над ним працювали комісії профкому, проректори, юридичний відділ, бухгалтерія, і за цей час досяг певної досконалості. Особливо це стосується колективного договору 2004-05 рр., тому його і було взято за основу. Колективний договір розміщений на сайті профкому, з ним можуть ознайомитися усі бажаючі.

По пункту «Різне» виступили проректор Є.О. Башков, голови профбюро ФЕМ та МехФ В.М. Яковлев і В.В. Полтавець, зам. голови профбюро ФМФ В.Г. Конарев. У виступах розглядалися питання фінансування ДонНТУ, складності сумісництва викладачів, зростання дисципліни профактива, недоліків у спортивно-масовій роботі та інші.

Заслухавши і обговоривши звітні доповіді, конференція первинної профспілкової організації працівників університету призначила роботу профспілкового комітету задовільною та затвердила колективний договір на 2006-08 роки і кошторис профкому працівників на 2006 рік.

О. ЗИМОГЛЯДОВА



З доповіддю виступає голова профкому працівників ДонНТУ А.І.Панасенко

А.І. Панасенко проаналізував результати роботи кожної комісії, зупинився на їх досягненнях та недоліках.

Що стосується питання про виконання кошторису профбюджету на 2005 р., то у номері №2 газети «Профспілкове життя» за 2006 р. були підведені підсумки витрат профбюджету за 2005 р. і приведені основні статті витрат профбюджету на 2006 р. Бажаючі також можуть детальніше ознайомитися з цим питанням у «Матеріалах профспілкової конференції», які були роздані на заходах профкому 1 березня.

До речі, вже стало хорошою традицією супроводжувати вузівські профсоюзні заходи мультимедійними показами при допомозі співробітників відділу ТНЗ (начальник – В.І. Бакланов).

Завдяки цьому на конференції відбувся і дуже зворушливий момент. Коли йшла річ про роботу комісії з питань аналітичної й правової роботи, були показані щемлячі кадри з відеофільму «Они сражались за Родину», присвяченого 60-річчю Перемоги у Великій Вітчизняній війні

Міжнародне співробітництво в галузі охорони праці

На наших факультетах

У ДонНТУ на базі кафедри «Охорона праці і аерологія» відповідно до договору між ДонНТУ і німецькою фірмою GVG в рамках проекту TACIS відкрито регіональний кабінет по охороні праці в Донецькій області. Він створений за сприянням Європейського Союзу. При відкритті кабінету виступили перший проректор ДонНТУ проф. Троянський А.А., представник Європейської комісії – керівник проекту з боку Євросоюзу пан Донат Томанек, начальник обласного управління Держпромгірнагляду Малєв М.В., начальник Донецького обласного управління виконавчої дирекції Фонду соціального страхування Крот В.І., зав.каф.

охорони праці ДонНТУ проф. Булгаков Ю.Ф. та інші фахівці. Всі виступаючі відзначили, що кабінет відповідає кращим європейським стандартам, а грант на його створення кафедра одержала в результаті участі в міжнародному тендері.

Вже відбувся і перший регіональний науковий семінар на тему: «Стан виробничого травматизму і професійних захворювань в Україні в 2005 році». У його роботі взяли участь члени Європейської комісії по охороні праці і соціальному страхуванню, представники державних підприємств «Донецьквугілля», «Макіїввугілля», «Донецька енергетична компанія», експертно-тех-

нічного центру, Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві і професійних захворювань України, обласної державної адміністрації, професійних союзів, працедавців, телебачення і преси.

На семінарі по реалізацію проекту TACIS по розвитку системи соціального страхування від нещасних випадків в Україні проінформував директор проекту пан Д. Томанек. Аналіз стану травматизму і професійної захворюваності в Україні був приведений в доповіді директора виконавчої дирекції Фонду соціального страхування від нещасних випадків на виробництві і професійних захо-

рювань України Л.П. Новицького, а про стан промислової безпеки в Донецькій області доповів Малєв М.В. Про здійснення в 2005 році заходів по соціальному захисту потерпілих на виробництві повідомив Крот В.І. Роботу профспілок у області соціального захисту тих, хто працює, висвітила заступник начальника Донецької облпрофради Макарова Т.В. Заслухали також інші доповіді і повідомлення з тематики семінару.

Таким чином, ДонНТУ виходить на новий рівень міжнародного науково-практичного співробітництва в галузі охорони праці.

В. Чистюхін,
голова комісії профкому
з питань охорони праці

Вселенной идеал, природы совершенство...

К 85-летию ДонНТУ

Канун нынешнего весеннего праздника 8 Марта надолго запомнится дончанкам капризами погоды и снежными заносами, а сотрудницам ДонНТУ – и прекрасным мероприятием, организованным для них администрацией и профкомом работников вуза. Оно к тому же было приурочено к 85-летию вуза.

Бесспорно, женщины – венец природы, начало всех начал, источник вдохновения, а еще неутомимые труженицы, профессионалы в любом деле, подчас дающие фору мужчинам, хранительницы домашнего очага. Поэтому на праздник в кафе «Лотос», к сожалению, имеющего ограниченные возможности, по рекомендации руководства факультетов и подразделений были делегированы 50 их представительниц, много лет плодотворно работающих в вузе во имя его процветания. При этом приоритеты отдавались не только заслуженным профессорам, преподавателям и представительницам вузовских династий. Уважением и любовью в коллективе ДонНТУ пользуются «честь и совесть» факультетов, «хозяйки» приемных, факультетов, кафедр, а также всего университета (сотрудницы АХЧ), доблестные библиотечари, преодолевающие многочисленные трудности в работе, сотрудницы профилактория, «женщины профкома»...

Многие наши работницы практически всю жизнь посвятили любимому университету, как, например, Людмила Алексеевна Лисняк, диспетчер I учебного корпуса, которая верой и правдой трудится в нем уже полвека. А для некоторых ДонНТУ стал судьбой и в личной жизни. Здесь учились и встретили своих суженых Лидия Ивановна Ахонина – доцент кафедры геоинформатики и геодезии, Вера Васильевна Сумина – зав.отделом интеллектуальной собственности и патентной работы, Виктория Яковлевна Воропаева – доцент кафедры автоматизации и телекоммуникации и др.

чин-преподавателей, но на женщин – никогда! А если бы в ДонНТУ существовала номинация «Самая обаятельная и привлекательная», то на первенство в ней претендовали бы многие!

Но наука наукой, лирика лирикой, а без дебатов и кредитов, без полного ажюра в бухгалтерии университет бы просто не смог существовать. Поэтому теплые поздравления и пожелания звучали и в адрес представительниц этого вузовского подразделения.

А со всеми событиями, происходящими в университете, с его героями и героинями знакомит читателей редакция вузовской газеты «Донецкий политехник» во главе с главным редактором Еленой Васильевной Коваленко, которая вот уже более 30 лет добросовестно пишет летопись ДонНТУ.

Талантливые люди талантливы во всем. Это еще раз доказали участницы вечера, продемонстрировав свои разносторонние способности: они очень красочно и интересно рассказывали о ДонНТУ в их жизни, читали лирические и шуточные стихи, пели и плясали.

Поздравляли и развлекали прекрасных дам не менее достойные и заслуженные кавалеры – проректор В.И. Костенко,

председатель профкома А.И. Панасенко и его заместители О.Е. Шабаяев, А.Т. Кучер, Г.И. Тарасенко, а также начальник отдела ТСО В.И. Бакланов со своими сотрудниками Н.Н. Степановым и А. П. ? ? ? ? - Пыхтиным.

Особые слова признательности и благодарности хотелось бы адресовать двум очаровательным женщинам: зав. музеем Лидии Дмитриевне Ковалевой и доценту ФЭХТ Людмиле Викторовне Чайке – авторам сценария и ведущим праздника, которые проработали огромную работу, чтобы он понравился и запомнился его участникам.

О.ЗИМОГЛЯДОВА



Все мы с детства знаем, что «мамы всякие нужны, мамы всякие важны». Но далеко не каждой из них выпадает такая честь, как выпускнице ДПИ профессору Татьяне Борисовне Надтоке, – она мама 100-тысячного выпускника ДонНТУ! И уж если речь зашла о мамах, то нельзя не вспомнить добрым словом Светлану Аркадьевну Каплан, ставшую второй мамой и бабушкой для очень многих «университетских» детей и внуков.

Сотрудницы нашего вуза отличаются особым тактом и обаянием – не зря в своем выступлении В.И. Костенко обмолвился, что студенты иногда жалуются на муж-

КАКИЕ БЫЛИ ДНИ!

К 45-летию
«Серебряного горна»

Подготовить спортивно-оздоровительный лагерь «Серебряный горн» к очередному сезону – непростая, но обязательная ежегодная задача. И поэтому наш ДонНТУ каждую весну посылает в Святогорск ремонтные бригады плотников, маляров, штукатуров. Так было всегда, продолжается и в настоящее время. Иначе нельзя, так как все стареет, ветшает, ржавеет, разваливается. А детям и внукам наших сотрудников нужно оздоравливаться.

Когда-то в «Серебряном горне» отдыхали дети моих сверстников, коллег по вузу. Потом они выросли, обзавелись семьями. Кстати, у многих первые знакомства и симпатии случились именно в «Красной гвоздике» или «Серебряном горне». Не успели мы и глазом моргнуть, а в лагерь уже едут дети детей, то есть наши внуки. И каждый раз, когда мой внук Саша уезжает в Святогорск, я вспоминаю, как было лет тридцать тому назад, когда в лагерь ездила моя дочь Лена.

Все начиналось задолго до открытия пионерлагеря. Мы, родители, считали обязательным поучаствовать в ремонтных работах в «Серебряном горне». Вуз обеспечивал нас автобусом, а С.А. Каплан комплектовала состав его пассажиров, то есть родителей, чьи дети собирались отдыхать в текущем сезоне. Вспоминаю, что много раз довелось выезжать с молодыми (а ныне солидными) коллегами: Н. Почтаренко, Н. Сухиным, К. Валицем, В. Бабичевым, Г. Адоньевым, В. Антоновым, Ю. Папушиным, Ю. Поповым и многими другими.

Сама подготовка к поездке, когда становился известным состав пассажиров автобуса, вызывала приятные предчувствия. Ведь это все были люди веселые, заводные, остроумные. А главное, – всех нас объединяло то, что мы ехали выполнять работу, которая нужна была нашим детям. Поэтому – никакой халтуры, рабо-

тали с полной отдачей, весь световой день.

Приезжали в лагерь в пятницу вечером. В любом деле кто-то должен быть старшим. Им мог быть каждый. Отказываться было не принято. Раздается, например, голос Светы Каплан (ныне Светланы Аркадьевны): Мирный будет старшим. Значит, в данной поездке я становился начальником.

Любая работа выполнялась весело, с мужскими шутками (если поблизости не было дам): рыли канавы под кабели, укладывали пешеходные дорожки, переносили и собирали кровати, красили, убирали территорию и т.д. А при выполнении любой физической работы требуется полноценное трехразовое питание. И вот тут уж я должен был проявить свою власть. Например, говорю: «За ужин отвечает Юра Папушин». Все! Изволь проявить инициативу, изобретательность, умение приготовить еду и сервировать стол. Единственное, чем могли помочь, так это складчиной денег. И уж все мы были уверены, что к означенному часу нас будет ожидать прекрасный ужин (не хуже, чем в ресторане!)

Нужно сказать, что если завтраки и обеды были ограничены во времени (нужно работать!), то ужины проходили неспешно, сопровождаясь воспоминаниями, рассказами разных историй и анекдотов. Неповторимое время! Естественно, у женщин находились свои дела. Все рассказы продолжались далеко за полночь, и нас останавливало только то, что утром нужно работать. Особенно тяжело было тому, кто отвечал за предстоящий завтрак. Безусловно, на этих посиделках проявлялось неповторимое мастерство наших рассказчиков. С удовольствием слушали К. Валица. Рассказчик-профессионал! (Кстати, Костя мог бы много и интересно рассказать в рубрике о нашем лагере о том, что и

как было до «Красной гвоздики» и «Серебряного горна»).

Непревзойденными рассказчиками были Г. Адоньев и В. Антонов. Они не только рассказывали, но и изображали. Артисты! За нашим столом то и дело звучали взрывы гомерического смеха. Само собой разумеется, что во время завтраков и обедов тоже рассказывались истории и анекдоты, но было мало времени. В одну из поездок я взял с собой ученическую тетрадь и попытался записать хотя бы начала анекдотов, чтобы потом можно было воспроизвести их до конца. К своему изумлению, приехав домой и пронумеровав записи, я насчитал свыше 500 (!) рассказов.

Конечно, все когда-то кончается. Конечную работу мы выполняли полностью. Домой уезжали в воскресенье во второй половине дня. И если на пути в Святогорск пассажиры нашего автобуса были веселыми, то на обратном пути – в полудреме (физическая работа и недосыпание давали о себе знать).

Вспоминаю эти прекрасные времена, я не могу конкретно припомнить, когда и какую работу мы выполняли (только в общих чертах). Но отлично помню, что рассказывал, как жестикулировал, что изображал. Прошло много лет, и наше прошлое, связанное с этими выездами, стало для нас щемящим воспоминанием. И порой при встрече с коллегой вырывается: «А помнишь?..»

У нас было много попыток собрать участников тех событий и вспомнить былое. Много усилий к этому приложила С.А. Каплан. Пока ничего не получилось. Кто занят, кто в командировке, кто болен, кто работает в другом месте... Жаль!

Так давайте об этом вспомним хотя бы в нашей газете.

В. МИРНЫЙ, профессор кафедры маркшейдерского дела

На старт, внимание, марш!

С весной приходят и Малые олимпийские игры. Их с нетерпением ждет наша детвора. Дорогие мамы, папы, дедушки и бабушки, передайте своим юным спортсменам, что 15 апреля при любой погоде в манеже ДонНТУ состоится традиционный спортивный праздник. Приглашаем всех детей в возрасте от двух до 14 лет стать его участниками. В программе:

- ▶ Бег на 30 и 60м.
- ▶ Прыжки в длину с места.
- ▶ Метание мяча.
- ▶ Приходите и побеждайте!
- ▶ Выставка детского рисунка

Ее участником может стать любой ребенок. Главное условие – желание рисовать. Тема любая, удобная душе. Рисунки можно сдавать председателям профбюро факультетов, отделов или сразу в профком до 1 мая. Если у кого-то рисунков окажется много, можно будет организовать персональную выставку. Поэтому приходите все, что есть.

Газета «Профспілковіе життя» Розповсюджується безкоштовно	Адреса редакції: 83000, м.Донецьк, 58, 2 уч. корпус, к. 232	Тел.: 305-53-03, 301-07-18 Адреса в Інтернеті: http://donntu.edu.ua/russian/profkom/sotrudniki.php E-mail: pcsotr@dgtu.donetsk.ua	Редактор – Олег ШАБАЄВ	Над номером працювали: О.КОВАЛЕНКО О.ЗИМОГЛЯДОВА
Думки авторів публікацій не завжди збігаються з точкою зору редакції. За достовірність фактів і цифр відповідає автор.			Надруковано в «Друк-Інфо». Тел. 335-64-55	Тираж 500 прим.